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 ГЕНЕЗ ИС  КОМ УНІКА ЦІ ЙН О-ДОК УМЕ НТ АЦ ІЙ Н ОГО 
З АБ ЕЗПЕЧ ЕННЯ  МЕД ИЧНОЇ  Г А ЛУЗІ

 У  статті  аналіз ую ться  умови формування к о му нікац і йн о-д ок ум е нт аці йн ого 
з абе зп ече ння медичної  галузі .  Автором  порушу ют ься пита ння про труд нощі 
 на у ково-і нформ ац ій ного  заб ез пе чення та практ и чних  потреб  сис теми о хо рони 
здо ро в’я. Визначено основні е т апи комунікаці йн о-док умент аційної  діяль ності 
в  ме дичній г ал уз і . Пр оп оную ться н ові п ідходи  о бґрунтованого система т ич ного 
 вив че ння в и дань наук о вої т ематики та нала годження  зв о ротного  зв’язку ,  що дасть 
змогу точніше в из на чити р е ал ьні і нформац ійні пот реби ч ит ач і в,  ефектив ність 
роботи б іб л іотек та н апрями її  под ал ьш ого вдоскон а ле ння.

К л юч ові с лова: доку ме нт аційне заб езп еч ення,  медична  і нформац і я ,  науково-
і нформа ц ійні пот ре б и,  н а уково-м едична  літ ература. 

На сучасн ому етапі р о зв итку  Ук ра ї нс ької  держави  ос обл ивої  ак т уаль-
но сті набуває  пр об лема сучасних умов форм у вання с ис теми док умент-
ац і йного забе зп еч ення  медич ної галузі, яка  пе ребуває під впливом 
 двох різних чинникі в,  тобто вини кли н ові к ом у ні каційні б ар’єри, 
що  об умо влюють їх п е рехід на н ову якіст ь.   Це , з одного б оку,  по сил ення 
 вид авничої  ді яльності й  пі двищення її варт ості, що  обумо влює 
неможлив ість купу вати  необхідні в и дання науко вими  бі бліотек а ми .  
З  д ругого  боку, ц иф р ова революція та  Інтернет викл ик али конку ренцію 
 між д рукарськ ими й вір ту альними  засобами  ін фо рмації , а елек тр он -
ний доступ радик ал ьно змінює  традиц і йне управ л іння нау ко вим 
знанням.

С успільне знач е ння докумен тац і й ного з а бе зпечення  викли кає постій-
ний нау ковий  ін терес до цієї сфе ри , проте  ґ рунтов ни х,  комп ле кс них 
 р озробок у цьому нап рямі ще надто мало.   Ва го мим внес ком у н аук ову 
 ро з р обку теоре тико-метод о ло гіч них про блем цієї теми та прак ти чної 
реалізації  ко мунікаційно-д окументного з абе зп еч ення діял ьн ості в меди-
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цині є праці С.  Б а гдасар’ян, Ю. Л ісицина,  О.  Згурсь кої  ,  А.  Глуша-
но вс ь кого,  Д . Карами ш ева, Н.  Не мцова,  Р . П авленко.  Ще у 80-і р оки 
А. Уваренко  пр оаналіз ував історичний  ро звиток  сис теми наук о вої кому ні-
ка ції в медиц ині й  тр ивалі роки  пр одо вжував  пр ац ювати  над  заз на ченою 
проб лем ою . А ктуал ьним зали ша ється п итання  аналізу умов форм ув а ння 
комунік ац ійно-до кум ен та ці й ного  забезп е че ння медичної  галузі . 

Мета ста тті –   визнач ити  ос новні  е тапи комунік аційно-д о к ум ен таційної 
д іяль ності в  медичній  га лузі.

 Ос т ан нім часом  дос лі дники п рагнуть не тільки до в ідкри того, 
а й  віль н ого доступу до  на укової  інформаці ї .  Це виклик ало  ши р окі 
диску сії й спричинило могутній міжн ародний рух за від критий доступ 
до науко вого і г ум анітарн ого з нання.  У 1999 р.  у  США був  ст ворений 
архів P ubMed C entral ( PMC), що забе зпечує вільний електронний доступ 
до  ж ур налів у г а лузі наук  про жит тя.  Т рохи пізніше був с творе ний  архів 
B i oMed  C en t ral з в іль ним доступом до журналів у галузі біомедицини . 
У  2 003 р. була  запущ ена могутня  віртуа л ьна біблі от ека Public L ibrary 
of  Sc i ence (PIoS), що заснув ала свої  вл асні  журнали в  г алу зях б іо ло г ії , 
м ед ицини , г ен етики і біоінформати ки .

Як б ачимо, проц еси в дос коналення і станов лення докумен тац ій ного 
заб езпече ння й дуть ще з  г ли б ини с т ол іть та про довжу ют ься в  наші дні.  
Най пе рше вони п ов’язані з рівнем  ін формац ій н ого р оз в итку сус піл ьства , 
 й ого досяг н еннями в гал узі  науки і  технік и , зокрема в медицин і. 

 Мед ичні пер іод ичні видання від ігр ають значну роль у р оз витку 
 ме дичної  на уки, особ ливо при вини кненні та забезпе чені важ ли вих 
проб лем меди цини та охор они  здо ров’я, медичної освіти.

Які сно новий п ер іод для засобів медич ної наукової комун і ка ції 
п очинає ться у 20-ті р оки XX с т ., тобто за рад ян с ьких ч асів, к оли з  гру дня 
в 191 8 р. у Хар кові  по чав вих од ити  щотижн евий мед и чний журнал 
«Врач е бное дело» (нині  «Л ікарс ька  спр ава»),  а далі почали  створюв ат ися 
державні наук ові у ст ан ови , діяль ність яких в им агала  н акопичення,  
п ош ир ення та обм іну  зн а нн ями. Цей  пе ріод  харак тер из уєт ься ство-
р ен ням радянської науки та її орга н із аційно го ,  закон о дав чого, інфор-
ма цій ного  з абезпече ння. За період 1920 –19 86 pp.  с тв орено 3 0 наукових 
 медичних  бі бл іотек при  н ауково-д о сл ід них устано вах ( НДУ),   які 
першими  розпочали викон ув ати ф унк ції обс лу го в ування  ме д ичних 
 ко ристу ва чів та  збе реження  наукової  сп а дщини .  Цей етап д ок уме н-
таці йної  діяльності в  медичній г ал узі хара кт е ризується процесом п ід-
 г от овки рук о пису й  др укування матеріалів,  пр и зн ачених для  п оширення 
медич них знан ь. 
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У   хр оно логічн ому й  функціональ ному  від ношенні етап видав-
ни чий – це  пер ший рівень р о звитку док уме нт ац ій ної д і ял ьн о сті. Р оль 
інфор маційних  пра ці вників  в икону вали  редактори та  видавці,  які забез-
пе чув али  підго то вку планів в и да ння,  р ед акторську обр обку д окументів, 
друкув ання і, нарешті ,  роз повс юдження м ате ріалі в.  В и давнича д ія л ьн ість 
мала вирішальний вплив не  тільки на з мі ст ,  форми та м ет оди дове дення 
від омостей до корис ту вачів,  але й на якість н ау к ов о-медичної літ ератури 
як  складової д о кум е нтаційн ого ресурсу.   Ро зв иток істо р ич них е та пів 
 видавн и чої спр ави т реба роз гля дати у  вз аєм озв’язку з формув а нням 
 науков ого і медичного  п от ен ц іалу к р аї ни,  в дос конале нням з асобів роз пов-
сюдження  ви дань,  п ід ви щ енням інфо рмаці йних характе рис тик н ауков-
о-ме дичної літер ат ури.  За доп ом огою видавн ичої дія л ьн ості не  т ільки 
в ир ішуют ься інформаційні завданн я ,  але й п о ширюют ься  н аукові іде ї . 
 О сновна с ус п іл ьна функ ція про цесу в и дання – це збе рігання наук ов о-
мед ичних в ідомос тей на кон кретних м атеріаль них носіях (книг а,  ж у рнал, 
збі рка тощо) та їх  тиражу вання з метою  по ш ирення  нової  на у к ової 
інформ ації для її в ик ори стання.

Та ким ч ином, р оз в иток видав ни чої д іяль ності  створив  пе ред умови 
 для організа ції роз повс юдж ення друк ар с ької про д ук ції як н а йв аж ли-
вішого н апряму  і нформа ц ій ної діяльн ості. Редакції і  ви давни цтва задо вго 
до форм ув а ння роз гал у же ної м ер ежі  медичних бібліотек та органів  НМІ 
здійс ню вали п ередачу новіт ніх від ом остей  про наукові  досягн е ння.

Однак це не озна чає, що початок другого етапу є закін чен ням першого. 
Навпак и ,  с учасний  р озв иток в идавничої справи свідчить про корінні 
зміни, які пов’язані з появою та роз витком електронних видань та Інтер-
нету. Тому цей вид інфор ма цій ної діяль ності пот ре бує особ ли вого 
став лення із ура ху ван ням мене дж менту елект рон них медич них ресур сів 
як важ ли вого сучас ного засобу нау ко вих кому ні ка цій медич ної галузі.

Дру гий етап – інфор ма ційне спо ві щення – пов’я за ний з орга ні за цією 
медич них біб лі о тек та ство рен ням інфор ма цій них фондів.

У 20-х роках поча лося масове ство рення в УРСР медич них нау ково-
дос лід них уста нов з нау ко вими медич ними біб лі о те ками, під по ряд ко-
ва них Мініс терству охо рони здо ро в’я Укра їни (МОЗУ). Інфор ма ційна 
діяль ність цього пері оду спря мо вана на про цеси поін фор му вання вче них, 
ліка рів про нау кові та клі нічні досяг нення. На цьому етапі інфор ма ційна 
робота зде біль шого була пов’я зана з під го тов кою біб лі ог ра фіч них покаж-
чи ків літе ра тури, перек ла дів заго лов ків ста тей у зару біж них жур на лах, 
інфор ма цій них бюле те нів та скон цент ро вана в медич них біб лі о те ках. 
Однак сис тема засо бів нау ко вої кому ні ка ції та мережа нау ко вих медич них 
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біб лі о тек (ство рена в 30-х роках), прак тично не мали спе ці аль ного 
нау ково-ме то дич ного та коор ди на цій ного центру управ ління доку мен та-
цій ними ресур сами.

Особ ли вістю цього етапу стало ство рення довід ково-біб лі ог ра фіч них 
апа ра тів, до складу яких вхо дили алфа віт ний та сис те ма тич ний ката логи, 
кар то теки авто ре фе ра тів та дисер та цій, пері о дич них видань, отри ма них 
біб лі о те ками. Най важ ли ві шим завдан ням медич них біб лі о тек було фор му-
вання, збе ре ження, раці о нальне вико рис тання біб лі о теч них доку мен-
та цій них ресур сів та забез пе чення віль ного дос тупу до них нау ков ців. 
Основ ною фор мою доку мен та цій ної діяль ності стає інфор му вання і, 
як один з її різ но ви дів, нау ково медична про па ганда, яку можна роз гля дати 
як сис тему інфор му вання про досяг нення науки та пере до вого досвіду.

Тре тій етап – біб лі о течне інфор му вання. Зі збіль шен ням потоку 
нау ко вих медич них доку мен тів з’яв и лася пот реба в дос ко на лі шій формі 
інфор ма цій ної діяль ності, в основу якої і були пок ла дені при нципи 
інфор му вання, тобто від бір кон к рет них нау ково-ме дич них доку мен тів 
і дове дення від омос тей про них до уче них, ліка рів і викла да чів. Біб лі о теки 
орга ні зо ву вали збе рі гання опуб лі ко ва них доку мен тів, роз роб ляли від по-
відні сис теми пошуку за допо мо гою сис те ма тич них, алфа віт них та інших 
ката ло гів, здійс ню вали біб лі ог ра фу вання, ано ту вання та рефе ру вання 
медич них видань.

На при кінці 40-х років з’яв и лися перші функ ції управ ління інфор-
ма цій ною діяль ністю медич них біб лі о тек – мето дичне керів ництво, 
що давало змогу об’єд нати зусилля в пок ра щенні обслу го ву вання чита чів 
та в побу дові єди ної мережі медич них біб лі о тек Укра їни з коор ди на цією 
їхньої діяль ності. Як резуль тат, у 1939 р. при Київсь кій дер жав ній 
медич ній біб лі о теці було ство рено мето дичне бюро, яке почало над авати 
мето дичну допо могу медич ним біб лі о те кам Пра во бе реж ної Укра їни [5, 
с. 10–14]. Остання охоп лю вала всі сто рони діяль ності біб лі о тек: орга ні-
за цію біб лі о течно-біб лі ог ра фіч ного обслу го ву вання чита чів, ком плек ту-
вання, орга ні за цію книж ко вих фон дів та ката ло гів, а також перед ба чала 
ана ліз та уза галь нення дос віду роботи медич них біб лі о тек, до складу 
яких вхо дили й медичні біб лі о теки нау ково-дос лід них уста нов МОЗ 
та АМН України.

Роз ви ток цього етапу доку мен та цій ної діяль ності харак те ри зу вався 
вельми обме же ними мож ли вос тями інфор му вання, оскільки не було 
ефек тив них засо бів для опе ра тив ного тира жу вання біб лі ог ра фіч них 
мате рі а лів і копі ю вання доку мен тів. Ана лі зу ючи інфор ма ційну діяль-
ність на етапі інфор му вання, варто виді лити один з її різ но ви дів – нау кову 
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про па ганду, яку можна роз гля дати як сис тему інфор му вання про досяг-
нення медич ної науки і пере до вого дос віду. До цих захо дів біб лі о теки 
орга ні зо ву вали книж кові виставки, тема тичні перег ляди літе ра тури, 
а також дру ку вали біб лі ог ра фічні покаж чики й ано то вані списки нау ко вої 
спе ці а лі зо ва ної літе ра тури. З 1971 р. вони разом із РНМБ пос тійно пуб лі-
ку ють ано то вані покаж чики літе ра тури «В помощь прак ти чес кому вра чу» 
з 32 спе ці аль нос тей.

Особ ли вістю цього етапу є поява нової орга ні за цій ної форми управ-
ління доку мен та цій ними ресур сами й ефек тив ного забез пе чення пот реб 
нау ков ців, тобто орга нів нау ко вої медич ної інфор ма ції.

Дер жавна сис тема нау ково-ме дич ної інфор ма ції (НМІ) в Укра їні 
сфор му ва лася в 1969 р. (після ство рення в 1956 р. у Москві від ділу НМІ 
в струк турі нау ково-дос лід ного інсти туту соці аль ної гігі єни й орга ні за ції 
охо рони здо ро в’я, а в 1962 р. – Все со юз ний нау ково-дос лід ний інсти тут 
медич ної та медико-тех ніч ної інфор ма ції МОЗ СРСР), коли був орга ні-
зо ва ний Рес пуб лі кансь кий від діл нау ко вої медич ної інфор ма ції (РВНМІ) 
МОЗ Укра їни як інфор ма цій ний, орга ні за ційно-ме то дич ний та нау ко вий, 
голов ний у рес пуб ліці, орган з про блем НМІ. Вод но час при нау ково-дос-
лід них уста но вах почали ство рю ва тися під роз діли або групи нау ково-
ме дич ної інфор ма ції, які нама га лися тісно спів пра цю вати з нау ко вими 
медич ними біб лі о те ками цих установ.

При ство ренні нової сис теми нау ково-ме дич ної інфор ма ції з’яв и лися 
певні труд нощі, які зумов лені, з одного боку, кон ку рен цією з тра ди-
цій ною біб лі о теч ною діяль ністю, з дру го го – від сут ністю дос віду, під го-
тов ле них кад рів, бачення стра те гії роз витку НМІ, що сут тєво стри му вало 
про цес ста нов лення нау ково-ін фор ма цій ної діяль ності та від по від ної 
науки як ціліс ної системи.

Фун да мен тальні основи нау ко вої медич ної інфор ма ції, форми і методи 
доку мен та цій ного забез пе чення медич ної галузі були сфор мо вані 
ще в 70-х роках [1, с. 16], а потім роз ви нуті в пра цях А. Ува ренка [7, 
с. 120; 8, с. 80; 9, с. 4]. Над алі основні мето до ло гічні під ходи ана лі зу ва лися 
в пра цях, при свя че них істо рії нау ко вої медич ної інфор ма ції та доку мен-
та цій ної діяль ності в умо вах роз витку меди цини й охо рони здо ро в’я.

На нині ш ньому етапі роз витку доку мен та цій ної діяль ності в медич ній 
галузі виникла нагальна необ хід ність об’єд нання зусиль медич них 
біб лі о тек та інфор ма цій них орга нів для ство рення єди ної інфор ма-
цій ної сис теми. Через це було видано Наказ МОЗ Укра їни № 712 від 
13.04.1972 p., згідно з яким нау кова медична біб лі о тека (НМБ) під по ряд-
ко ву ва лася в галузі інфор ма цій ної діяль ності від ділу нау ково-ме дич ної 
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інфор ма ції (ВНМІ) з чітко обме же ними інфор ма цій ними функ ці ями. 
Від по відно до наказу ство рено єдину сис тему медич ної інфор ма ції Мініс-
терства охо рони здо ро в’я УРСР, яка була скла до вою загаль но дер жав ної 
сис теми нау ково-тех ніч ної інфор ма ції та включала:

• Рес пуб лі кансь кий від діл нау ко вої медич ної інфор ма ції;
• Рес пуб лі канську нау кову медичну біб лі о те ку;
• від діли інфор ма ції нау ково-дос лід них і медич них інсти ту тів;
• біб лі о теки медич них і нау ково-дос лід них інсти ту тів;
• об ласні нау кові медичні біб лі о те ки;
• групи інфор ма ції ліку вально-про фі лак тич них установ;
• біб лі о теки ліку вально-про фі лак тич них установ;
• інші орга ні за ції й під роз діли інсти ту тів та ліку вально-про фі лак-

тич них уста нов, що вико ну вали інфор ма ційні функ ції (бюро раці о на лі-
за ції і вина хід ництва, мікро-, фото-, кіно ла бо ра то рії, будинки сані тар ної 
освіти, ред ко ле гії з під го товки між ві дом чих збі рок, медичні музеї та ін.).

Ді яль ність орга нів медич ної інфор ма ції сприяє нау ково-тех ніч ному 
про гресу у сфері меди цини й охо рони здо ро в’я, під ви щенню ефек тив-
ності нау ко вих дос лі джень, якнайш вид шому вико рис танню досяг-
нень науки, впро ва дженню резуль та тів дос лі джень і пере до вих мето дів 
нау ко вої орга ні за ції праці в прак тику охо рони здо ро в’я, під ви щенню 
нау ково-тех ніч ного рівня медич них пра ців ни ків.

Та ким чином, необ хід ність пошуку нових, ефек тив ні ших шля хів 
дове дення інфор ма ції до корис ту ва чів стала поштовхом для ство рення 
спе ці а лі зо ва них під роз ді лів – орга нів нау ково-ме дич ної інфор ма ції, які 
вико ну вали не тільки функ ції інфор му вання, але й склад ніші завдання – 
доку мен та ційне обслу го ву вання.

Чет вер тий етап роз витку доку мен та цій ної діяль ності – доку мен та ційне 
обслу го ву вання – є тра ди цій ним видом доку мен та цій ної діяль ності для 
біб лі о тек. З метою забез пе чення біль шого орі єн ту вання в потоці пері о дики 
широко вико рис то ву ються інди ві ду альні методи інфор му вання чита чів. 
Такий під хід обґрун то ва ний сис те ма тич ним вивчен ням видань нау ко вої 
тема тики, основ них напря мів роз витку науки та кон к рет них пот реб нау ков-
ців. При цьому вра хо ву ються фах, посада, нау ко вий сту пінь, харак тер 
дос лі дження, рівень ком пе тен ції. Добре налагодже ний зво рот ний зв’я зок 
дає мож ли вість точ ніше визна чити реальні інфор ма ційні пот реби чита чів, 
ефек тив ність роботи біб лі о теки та напрями її подаль шого вдос ко на лення.

Зі здо бут тям самос тій ності Укра їни пос тала необ хід ність ство рення 
засо бів віт чиз ня них нау ко вих медич них кому ні ка цій. Най важ ли ві шим досяг-
нен ням у цьому напрямі стало видання укра ї нсь кого «Медич ного рефе ра-
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тив ного жур на лу», що є єди ним подіб ним видан ням в Укра їні. Почали 
вихо дити дру ком нові нау кові жур нали за різ ними медич ними напря мами.

П’я тий етап – етап доку мен та цій ного забез пе чення. Біб лі о течно-ін-
фор ма ційна сис тема нау ко вих уста нов АМН Укра їни стала скла до вою 
галу зе вої струк тури нау ково-ме дич ної інфор ма ції. Під роз діли НМІ 
опе ра тивно забез пе чу ють нау ко вих і прак тич них пра ців ни ків інсти ту тів 
доку мен та цією з кон к рет них питань, пов’я за них з діяль ністю уста нови, 
про досяг нення медич ної науки і прак тики охо рони здо ро в’я. Біб лі о течні 
фахівці спільно з інфор ма цій ними під роз ді лами здійс ню вали конт роль 
за вико рис тан ням доку мен та цій них мате рі а лів у нау ко вій та прак тич ній 
роботі, брали участь у нау ково-ін фор ма цій ній роботі, здійс ню вали 
пошук, сис те ма ти за цію, вивчення, ана ліз та уза галь нення доку мен та-
цій них мате рі а лів за тема ти кою зазна че них уста нов, ство рю вали довід-
ково-ін фор ма ційні фонди.

На цьому етапі змі ню ються і напрями діяль ності всіх медич них біб лі о-
тек, для яких голов ним стає біб лі о течно-ін фор ма ційне та доку мен та ційне 
забез пе чення ком плекс них цільо вих нау ково-дос лід них роз ро бок інсти-
ту тів і закла дів вищої освіти, у складі яких вони пере бу ва ють, та мак си-
мальне задо во лення запи тів нау ков ців і прак тич них ліка рів реле вант ною 
інфор ма цією з вузь коп ро філь них про блем, при цьому орга ні за ція біб лі-
о течно-ін фор ма цій ного обслу го ву вання забез пе чена ква лі фі ко ва ною 
допо мо гою спів ро біт ни ків біб лі о тек [2, с. 65; 4, с. 87; 6, с. 92].

Варто під крес лити, що роль медич них біб лі о тек НДУ та вишів як цен-
трів нау ко вої медич ної інфор ма ції щороку зрос тає. Біб лі о течно-ін фор-
ма ційне забез пе чення нау ково-дос лід них роз ро бок інсти ту тів, вишів 
та корис ту ва чів біб лі о тек вирі шу ється через забез пе чення від кри того 
дос тупу до спе ці аль ної літе ра тури, сво є часне інфор му вання про нові 
над хо дження до фонду, під би рання необ хід них мате рі а лів з різ них 
видань на задану тему. Для цього вико рис то ву ються різні форми й методи 
як інди ві ду аль ного, так і масо вого інфор му вання або нен тів [3, с. 60]. 
Поши рю ється вико рис тання мето дів управ ління доку мен та цією, до яких 
нале жать методи: ана лізу й оцінки інфор ма цій них пот реб; зби рання 
доку мен та ції; нако пи чення доку мен та ції; ана лізу інфор ма ції, управ ління, 
що є похід ними від управ ління інфор ма цій ними тех но ло гі ями (управ-
ління про це сом ство рення інфор ма цій них тех но ло гій, тех ніч ними 
засо бами, про грам ним забез пе чен ням).

Сьо годні сис тема нау ко вої медич ної доку мен та ції стала чи не най важ-
ли ві шим меха ніз мом удо ско на лення орга ні за ції інно ва цій них про це сів. 
Тра ди ційні плани впро ва дження медич них роз ро бок замі нили неім пе-
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ра тивні форми орга ні за ції впро ва джень у галузі (реєстри медич них 
новов ве день, мето дичні реко мен да ції, інфор ма ційні листи й інші засоби 
нау ко вої кому ні ка ції), що від по ві дає вимо гам часу.
Ви сновки. Під су мо ву ючи викла дене вище, можна стве р джу вати, що за 

минулі роки значно змі ни лися не тільки інфор ма ційні функ ції, які реа лі-
зу ють інфор ма ційні орга ні за ції, а зага лом уся сис тема нау ко вої медич ної 
інфор ма ції Укра їни. Нау кова діяль ність з про блем нау ко вої медич ної 
доку мен та ції, хоча й ско ро тила свої обсяги та геог ра фію, все ж таки зали ша-
ється одним з най важ ли ві ших напря мів функ ці о ну вання служби НМІ.

Од нак є ще питання, котрі пот ре бу ють негай ного вирі шення, серед них 
і нау ково-ін фор ма ційне забез пе чення прак тич них пот реб охо рони здо -
ро в’я. Знач ним недо лі ком у діяль ності служби НМІ зали ша ється від сут-
ність належ ної коор ди на ції в роботі всіх ланок інфор ма цій них орга нів 
і нау ко вих медич них біб лі о тек, зок рема зі струк ту рами АМН України.
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Genesis of Communication and Documentation Support of Medical Industry

The article analyzes the conditions of formation of the documentation provision of medi-
cine, health, and medical education. The author raises questions about the diffi  culties of sci-
entifi c and information support of the practical needs of health care. The main stages of the 
communication and documentation activities in the healthcare industry for the dissemina-
tion of medical knowledge, is designed. Chronologically and functionally the publishing 
stage is the fi rst one for development of documentation activities. The role of information 
workers is performed by editors and publishers who provided training plans for publication, 
editorial processing, printing and fi nally for products distribution. The second stage is the 
information in the notifi cation, it is connected with the organization of medical libraries 
and the creation of information assets. A feature of this stage was the creation of biblio-
graphic apparatus, which consisted of alphabetic and systematic catalogues, the catalogue 
of author’s abstracts and dissertations, periodicals subscribed by libraries. The third stage 
is library informing. Increasing of scientifi c and medical documents fl ow required more 
advanced form of information activities, which was based on the principles of informing, 
that is, the selection of specifi c scientifi c and medical documents and bring information 
about them to scientists, doctors and teachers. The fourth stage in the development of docu-
mentation activities – documentation services – is the traditional form of documentation 
activity for libraries. It’s aim is to ensure a greater orientation in the stream of periodicals 
and is widely used by individual methods of informing readers.

The fi fth stage is the stage of documentation to ensure. Library-information system 
of scientifi c institutions of NAMS of Ukraine became part of the sectoral structure 
of scientifi c medical information. Unit NMI promptly provide researchers and practi-
tioners of health care institutions with documentation on specifi c issues related to the 
institutions activities, achievements of medical science and healthcare practice.

Now the system of scientifi c medical documentation becomes almost the most 
important factor in improving the organization of innovation processes.

Keywords: documentation, medical information, scientifi c and informa t ion nee d s,  
scien tifi c and  m ed ical l it er at ure.


